



醫療篇

心的醫護、醫技、行政人才一同投入慈濟醫療志業，攜手落實以人性關懷為出發點的醫療理念。

大林醫院工地義診 關懷工程人員及老年人健康 1997.08.24

嘉義慈濟人於是日在大林醫院工地舉辦第二次義診，負責籌備的林淑靖師姊表示：嘉義、雲林地區醫療資源一向十分貧瘠，舉辦義診活動，一方面是關心工程人員的健康，另方面也是做好敦親睦鄰的工作。事前已先請各里里長通知民衆，會場並備有專車為行動不便的民衆服務，使得當日前來看診的民衆及工程人員約有三百多人。

陳坤發中醫師在上次義診結束後收到一百多人索藥的電話，這次特別邀請林航佑、蘇慶元、方家澍、趙望吉、吳麗珠等五位中醫師一起共襄盛舉。陳醫師表示，前來看診的民衆多以老年人為主，病症則以高血壓、糖尿病居多。除對症下藥外，加強宣導衛生教育，予民衆個別健康飲食的指導也很重要。會場分成掛號區、量血壓區、等候區、看診區及領藥區等五個部分，慈濟人特別安排各項表演節目，讓等候的民衆薰染慈濟的美善。

脊髓損傷聯誼會作品展 從悲傷絕望到重拾信心 1997.08.30

脊髓損傷聯誼會會員大會於本日上午舉行，慈濟醫院曾文賓院長勉勵病友們，要勇敢面對未來，慈院會盡最大的力量幫助脊髓損傷病患。

而同時為了慶祝慈濟醫院十一周年

院慶，從8月18日到今天，慈濟脊髓損傷聯誼會會員特別將一年來努力學習的各項技藝成果作品，展現在慈院衛教廣場中，作品包括西畫、十字繡、木雕、陶藝作品與藤編等共計八十六件作品；現場並舉行義賣活動，由會友在現場為參觀者解說服務，義賣所得百分之二十捐為慈濟脊髓損傷醫療重建基金。

中華民國醫院協會於慈濟舉行年會 衛生署長詹啓賢親臨與會

1997.09.05

全國醫療院所年度盛事——中華民國醫院協會年會，今日在花蓮揭幕，來自全國四百餘名醫院代表齊聚慈濟醫院，衛生署長詹啓賢專程前來花蓮參與年會，並參訪慈濟志業體。

中華民國醫院協會為提升醫療服務品質，每年均召開一次年度會議，今年該會為讓會員認識東部的醫療環境，特別選定山明水秀的花蓮地區舉辦，由慈濟醫院協辦。

詹啓賢於會中肯定慈濟醫院是一所以愛為出發點的醫院，並期勉會員秉持愛的理念，提升醫療服務的品質。

慈院推出準媽媽教室 鼓勵準爸爸一起參加

1997.09.06

為了幫助孕婦順利生下健康的小寶寶，慈濟醫院自即日起，每週六推出「準媽媽教室」課程，由院內婦產科、小兒科醫師及護理師、營養師主講，提供全套的孕產過程須知和育嬰之道。

以每月為一循環的「準媽媽教室」課程一連四個週末，下午兩點至四點在院內衛教廣場舉行，講題內容包括懷孕到